

太原市万柏林区教育局督导组

赴官地实验学校开展专项督导工作

本报讯(记者黄晶 通讯员张艳艳)为进一步提升太原市万柏林区官地实验学校教学工作质量,确保期中考试工作稳定开展,近日,万柏林区教育局督导组由董建设老师、贾珍建老师、张玉萍老师、王改霞老师、袁庆蕊老师、许昕老师一行6人,分别对该校教育管理、教育课程、教学质量等方面开展专项督导。

督导组对该校重点工作进行了全方位的督导检查。对学校教学常规、教研教改、初一初二期中复习、公开课等各方面管理工作进行检查考核,通过查阅档案

资料,实地察看等方式进行了认真细致的检查评估。

督导组对该校本学年期中考复习教育教学工作给予了充分肯定,高度评价了学校的发展成果,在校长白国平及全体教职工的共同努力下,教育教学工作取得显著成绩。同时,有针对性地指出了工作中存在的问题,提出了整改的意见和建议。

白国平汇报了现代学校制度建设情况。该校在创校之初即坚持“依法治校”,制订了章程、发展规划及管理制度,坚持民主管理,共融共商共建,以完备的现代学校制度护航

学校发展。

教学副校长王学斌详细汇报了教学工作,落实常态化工作助力期中考试。在教育教学方面规范落实教务活动,教学活动常态化开展,借助卓育云周测,做好课后服务。

随后,对照《义务教育优质均衡发展督导》项目,白国平代表学校汇报了学校现状梳理及分析,进一步明晰了努力方向。

最后,白国平代表学校表达了对各位督导领导督学的感谢。该校将以此为契机,持续奋进,务实求真,以饱满的热情、精细的管理,努力谱写学校发展的新篇章。

太原市小店区长治路小学

开展教学常规中期检查工作



本报讯(记者张丽 通讯员王蕊红 李文静 董业勤)为了进一步深化教学常规管理,推动教育教学工作稳步前行,全面提升教育教学质量,11月7日,一场全面而深入的教学常规检查在太原市小店区长治路小学如火如荼地展开。此次检查在校长丁玉香的带领下,各分管领导对语文、数学、英语、道德与法治、音乐、体育、美术等多个学科进行了细致入微的“把脉问诊”。

全体教师都以高度的责任感和敬业精神,根据所任教学科教材及所教班级的实际情况,精心备课。教案内容详尽,课时数量充足,教学目标清晰明确,重难点把握准确到位。教学过程设计合理,既体现了教法和学法,又展现了教师们对教学的深入思考。即便是打印教案,也能看出老师们进行二次备课的痕迹,其中不乏独到的见解。字迹工整的教学计划、耐心细致的培优辅差方案,以及有广度、有维度的教学培训记录。

作业作为教学反馈的重要环节,在此次检查中也亮点纷呈。教师们作业设置上做到了适量、适度,作业形式丰富多样。从学生的作业本可以看出,整体干净整洁,笔迹规范工整。老师们批改作业认真、细致、准确,反馈改错及时,批改格式规范,既有等级评价,又有生动的激励性语言。在批改作业的过程中,老师们既注重对课本主干知识的梳理,帮助学生巩固所学知识,又能针对教学重难点,着力培养学生的学科核心素养。

教学常规是学校教学工作的立足之本,它体现的不仅是教学工作的责任和担当,更是教学方法的创新与探索。通过此次教学常规检查,大家看到了老师们的辛勤付出和努力,也发现了一些有待改进的地方。

太原迎泽区青年路小学班主任会议提出

做一名有温度的班主任
共建一个高美感的学期

本报讯(记者郝艳 通讯员张雨薇)11月1日,太原市迎泽区青年路小学全体班主任教师在多功能会议室成功召开了班主任工作会议。所有班主任老师齐聚一堂,共同探讨了小学阶段学生心理特点、与家长的有效沟通等各项班主任工作任务,致力于做一名有温度的班主任,共建一个高美感的学期。

会议由分管德育的领导王菁华主任主持,全体班主任和相关行政人员参加了此次会议。会议伊始,王菁华强调了班主任在理解学生心理特点方面的重要性。她指出,班主任是学校教育工作的中坚力量,对于学生的全面发展和学校教育质量的提升起着至关重要的作用。

随后,贾艳老师为大家讲解了小学生心理发展特点及教育。并表示,班主任作为学生心理发展的引导者,需要通过日常的观察和个别辅导,帮助学生建立积极的自我形象和良好的人际关系。

之后,在讨论与家长沟通的环节中,



冯曼老师和王利老师分享了自己的经验和策略。

接着,会议中还特别提到了“传帮带”在班主任队伍建设中的作用。资深班主任通过分享自己的经验和智慧,帮助年轻教师快速提升班级管理能力和沟通能力。几位年轻教师代表也就班主任工作中的问题及对策进行了简单的阐述与总结,这种师徒结对的方式不仅促进

了新老班主任之间的知识传承,也加强了团队的凝聚力和协作精神。

最后,会议聚焦于团结共建一个高美感的学期。班主任们讨论了通过组织丰富多彩的班级活动,来培养学生的审美情感和集体荣誉感。提升学生的综合素质、增强班级的凝聚力,营造积极向上的班级文化。

本报讯(记者黄晶孙瑶)10月31日、11月1日,来自运城市、临汾市、长治市、鄂尔多斯市部分兄弟校领导及骨干教师到晋中市太谷区明星小学交流互访。

经验分享环节,明星小学校长牛跃刚与大家分享明星小学的办学理念,副校长杨淑娟与大家汇报学校的课程改革及阅读工程;其余三位副校长分享部门工作,并与各位领导及教师互动交流。

课堂汇报环节,教师们观摩白娟、李亚楠、杨洁、贾冬兰、郑雪老师的优质课展示。一起分学科研讨,聚焦课堂教学,互通有无,

运城市、临汾市、长治市和鄂尔多斯市兄弟校教育同仁

在晋中市太谷区明星小学参观交流

努力构建更高效的课堂。

活动展示环节,各位同仁观摩经典晨诵、书写达人评选及阅读马拉松过级等常规工作。二年级、五年级和六年级的孩子为与会领导及教师展示了成语接龙、国学点背和英语演讲。

课程观摩环节,各位同仁观摩课后服

务,了解该校课程体系。为全面提升学生的核心素养,该校开设了80余项课后服务。

每一次参观学习,无论是对前来观摩的老师们还是作为东道主的自身而言,都是一次共同交流进步的机会。晋中市太谷区明星小学将借机进一步推动学校建设、内涵发展、精细管理再上新台阶。

本报讯(记者黄晶 张丹丹)11月4日至5日,太原市万柏林区妇幼保健计划生育服务中心对西苑学前教育集团观邸园、九院园进行2024年度卫生保健工作督导考核,并在观邸园开展首次万柏林区幼儿园卫生保健园际互访和观摩交流活动。

万柏林区妇幼保健计划生育服务中心副主任及党支部书记秦艳霞、儿保科科长任美琴、督导组成员及观邸园园长、保健医一行五十余人,走进西苑学前教育集团观邸园,聚焦卫生保健,共研守护真谛,旨在充分发挥示范性幼儿园的辐射带动作用。通过园际间的互访与交流,实现卫生保健资源共享与互补。

西苑学前教育集团总园长以“一场由‘家’引发的健康守护之旅”为主题全面介绍西幼文化体系。

太原市万柏林区西苑学前教育集团

迎接万柏林区妇幼保健计划生育
服务中心2024年度卫生保健工作考核

西苑学前教育集团九院园执行园长刘佳敏、观邸园膳食主管路永丽紧紧围绕以儿童为本的核心教育理念,深度推进6S精细化管理,以安全引领全局,用规范实现精进,对2024年卫生保健工作进行了深入汇报。

督导组、参观人员在中层领导的分组陪同下开启了行走中的观摩研讨,先后参观了幼儿园环境卫生、室内外硬件设施设备及安全、食堂膳食管理等领域,大家带着问题走进现场,沉浸式体验西幼文化,开启一场基

于“观察交流”的循证。

秦艳霞主任对该园以儿童为本的各项卫生保健工作情况给予肯定,对集团“家”文化下彰显的积极精神面貌、开展园际互访的环节策划给予了高度赞赏,肯定了幼儿园开展6S精细化管理取得的成果,并强调此次交流学习对年度督导检查具有重要意义,希望西苑学前教育集团充分发挥示范引领作用,继续保持不断创新的步伐,为续写学前教育健康事业新篇章蓄势赋能。

太原市育红幼儿园后勤人员

全方位多举措做好后勤工作

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员张舒)在墙角屋檐变戏法,在幼儿心灵放暖玉,在线上线下筑防线。10月份,太原市育红幼儿园开展一系列后勤工作,为幼儿保驾护航。

10月,该园对教学楼东门外墙进行了升级改造,创设为新的园所文化宣传阵地;完善了幼儿防欺凌的相关规章制度,并开展了幼儿园预防校园欺凌问卷调查、防欺凌教育;对食堂工作人员进行了食品安全培训及考试,并开展了保健医进课堂讲食品安全的活动。

今年10月13日是第35个国际减灾日,主题是“赋能年轻一代,共筑韧性未来”。为强化师幼安全意识,掌握防范自然灾害的知识,提高在自然灾害面前的自我保护能力,育红幼儿园组织开展宣传教育系列活动。

为了加强校园网络信息安全,提高系统防护能力,该园组织开展了网络信息系统弱口令自查自纠工作。

10月25日,该园作为幼儿园代表去昆明参加第84届教育装备展,此次参展拓宽了他们的视野、启发了教育思路、明确了园所教育装备的发展方向。

回顾十月,该园后勤人员在创设校园环境、守护幼儿安全、保障教育教学工作等方面一如既往地奉献着自己的能量。展望未来,他们将不断努力,不断提升服务保障质量,为师幼创造更加安全舒适的学习环境。